

кретно разрешение на този въпросъ.

По подобие организирането на семечистителните станции да се въведе **задължително организиране на механизирани работилници (фуражни комбинати)** за обработка на фуражитъ въ всички населени пунктове. Въ срокъ отъ 3—4 години да се заставятъ общинитъ сами или съвмѣстно съ мѣстнитъ кооперации да организиратъ подобни предприятия.

Фуражнитъ комбинати да обхващатъ следнитъ видове машини споредъ мѣстнитъ условия: **яромомѣлка, сламорѣзачка, костомѣлка, преса за балиране на груби фуражи, цвеклорѣзачка, цементовъ резервоаръ за съхранение на меласа и автоматическо приспособление за меласиране на груби и концентрирани храни, казани за запарване на картофи въ планинскитъ райони, пещи за изпичане на жълъдъ и лющачка за сѣщия, приспособление за ансиларане на нѣкои фуражи на общи начала и др.** Цѣлата система отъ машини, поединично или групово, да се движи отъ силови стабилни двигатели, които използватъ преди всичко мѣстно гориво: електромотори, парни машини или газоженни мотори,

Подобно на консервнитъ работилници фуражнитъ комбинати да се смѣтатъ общополезни предприятия и бждватъ освободени отъ изискванията на закона за индустриалнитъ такива.

Да се изготвятъ и препоржчатъ типови планове за постройка и вътрешно устройство на сѣщитъ, както и разпредѣление на машинитъ, съ огледъ да се използва най-добре двигателя.

Следъ като се изпитатъ и одобрятъ най-добритъ системи машини отъ всѣки видъ Министерството да се спре на най-подходящитъ за нашитъ условия да ги препоржча и включи въ общата доставка на машини по закона за доставка на дребенъ земеделски инвентаръ.

Подобни предприятия, частни и обществени, има въ Германия и Русия. Необходимо е да се проучи тѣхната организация и опитъ.

Фуражнитъ комбинати и обработката на хранитъ ще допринесе твърде много за намаление болеститъ на храносмилателния апаратъ. Отъ сведенията на ветеринарнитъ власти се вижда, че нашитъ животни страдатъ много отъ заболявания на храносмилателния апаратъ, което се дължи, до голѣма степенъ, на лошото хранене и приготвление на хранитъ.

Споредъ приблизителни и напълно вѣроятни пресмѣтания чрезъ фуражнитъ комбинати ще могатъ да се спестятъ отъ разпиляване и използватъ нови хранителни срѣдства къмъ **1,500,000 тона, съ които ще могатъ да се изхранятъ годишно 200,000 глави едъръ добиткъ.**